

# 100项!海东今年计划实施这些项目

本报讯(特约记者 张璐)今年,海东市将围绕建立现代化经济体系,在重大基础设施、重大生态环保等领域,深度谋划了一批完善产业结构、优化产业布局、推动新旧动能转换、补齐发展短板的重点项目。

据了解,2023年海东市计划实施市级重点建设项目100项,总投资1514亿元,当年计划完成投资144.4亿元。其中,续建项目51项,总投资560.2亿元,当年计划完成投资84.2亿元,占全市年度重点项目固定资产投资总额的58.3%;新建项目49项,总投资953.8亿元,当年计划完成投资60.2亿元,占全市年度重点项目固定资产投资的41.7%。

为确保实现重点项目建设“开门红、全年好”,海东市坚持“项目为王”理念,全面强化要素保障,狠抓工作落实。实行领导干部包联项目责任制,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓的工作机制。通过“定期研判、专班推进、联合会商、考核通报”四种方式,集中办理各项前期手续,有效畅通报批渠道,及时纾解各类问题,确保新建项目如期开工建设,为实现“开门红”提供有力支撑。各级包联领导切实增强抓经济必须首先抓项目的责任意识,亲自安排、亲自调度、亲自指导,及时协调解决项目推进过程中存在的困难和问题,逐项盯前期、盯责任、盯进度,抓紧抓早、抓细抓实,全力推进项目建设。

同时,海东市聚焦项目开工复工率、竣工率和资金支付率,逐项明确目标时限,细化



量化时序要求,强化工作联动,加快项目进度,续建项目于3月底前全部复工建设,新建项目已完成前期工作的3月底全部开工建设,剩余项目4月底前完成项目审批、环评、用地报批和征地拆迁等各项前期工作,5月底前全部开工建设。各相关部门按照“管行业必须抓项目,要素跟着项目走”的要求,切实履行好监管责任,加强项目管理和资金监管,提高工程质量和资金使用效

益,严格执行项目建设基本程序,认真落实项目法人责任制、项目招投标制、项目监理制和工程建设合同制,进一步规范项目决策、审批、招投标和竣工验收等行为,坚决杜绝挤占挪用建设资金等违法违规现象,确保项目资金和工程质量安全。

此外,项目责任单位对照项目推进计划,加快进度,规范项目监管,积极主动履行主体责任。

## 乐都:激发市场活力 提振企业信心

本报讯(特约记者 周晓华)为进一步提振企业发展信心,激发市场主体活力,今年以来,海东市乐都区主动担当、积极作为,聚焦市场主体健康运行、恢复活力,建机制、摸底数、解难题,助力经济社会高质量发展。

乐都区牢固树立“一盘棋”思想,制定印发《乐都区关于贯彻落实省政府扎实稳住经济一揽子政策措施任务分工的通知》《海东市乐都区关于进一步贯彻落实省助企纾困和支持市场主体发展十条措施的通知》等文件,成立工作专班深入企业摸清基本情况、生产经营情况和未来发展规划,熟悉了解企业所思所想、所困所惑,以创新的理念和举措推动发展,以严密的产业链思维壮大产业集群。

同时,进一步优化营商环境,切实帮助企业纾困解难,提振企业发展信心,提升高质量发展动能,制定《乐都区抢抓机遇促发展活动及助企暖企春风行动方案》《乐都区项目库建设管理工作指南》等相关文件。深入企业推送惠企政策,破除信息孤岛壁垒,帮助企业吃透弄懂政策,用好用足活政策,确保各级各项惠企政策直达企业,并充分听取企业对惠企政策制定、申报兑现的意见和建议,真正做到把企业需求放在心里,把企业问题解决到。

聚焦发展解决难题,乐都区各行业主管部门深入企业了解生产经营和转型升级发展过程中存在的用地、用工、用能、资金、技术、人才、市场、审批、环境、配套等方面的困难及问题,及时收集研判、分流处置,并监督承办单位认真核实、积极落实。截至目前,共受理企业配套、惠企政策、产品销售等方面59条问题,其中17项已办结,13项已办理待企业确认中,剩余29项正在积极办理中。

## 互助县完成农作物播种1000公顷

光春耕备播忙”的美丽画卷在土乡大地徐徐展开。

3月13日,记者在塘川镇甘二村看到,村民们正在忙着施肥、翻土、播种……田间地头呈现一派热闹忙碌的景象,勾勒出一幅美丽的春耕画卷。

据甘二村党支部书记王彦顺介绍,眼前的土地上本来连片种植着松树、柏树等苗木,自从开始复耕复种后,村“两委”大力调整种植业结构,广泛宣传动员,最大限度调动群众种地积极性,今年是复耕后的第二年。

自3月初以来,塘川镇组织各村对辖

区内的水渠进行了打冰、除冰作业,累计清理疏通水渠5.4公里,开展送技术服务60余次,协调相关部门发放蚕豆、油菜种子8万公斤、地膜4286卷、有机肥750吨,为春耕备播工作提供“双保障”。

记者了解到,和往年一样,今年,互助县的春耕工作也是由南向北逐步推进,红崖子沟、高寨街道、塘川镇、哈拉直沟乡等川区地区的农民正在抢抓播种,掀起了全县春耕春播生产热潮。

春耕备播,种植技术是关键。为确保春耕生产开好局、起好步,互助县农业农村和科技局成立技术服务队,结合“三抓三促”行动深入田间地头,指导农民群众科学种田,采用良种良法,机械耕作,按下春耕备播“加速键”,春耕生产工作扎实有序推进。

截至目前,互助县已供应各类良种4030吨,销售化肥农药828吨,发放农贷1.5亿元,哈拉直沟乡、红崖子沟乡、塘川镇完成农作物播种1000公顷,已完成冬小麦播种80公顷。

## 海东全力筑牢食品安全防线

本报讯(特约记者 蒋晖)自2021年11月海东市被列为第四批国家食品安全示范城市创建试点以来,全市食品安全形势持续稳定向好,累计认证绿色食品112个,地理标志等级保护产品18个,创建全国绿色食品原料标准化生产基地4个,社会公众对食品安全工作的满意度和食品安全知识认知水平逐年得到提高。

在食品安全治理方面,海东市设立了市、县区两级食源性疾病预防医疗机构137家,主动监测哨点医院3家,基本建立了覆盖县区的食品安全风险监测体系。在6个县区设立了农产品质量安全检测中心及33个市场监管所,完善了食品安全追溯体系建设,将全市绿色食品获证企业全部纳入国家农产品质量安全追溯管理体系,实现重点农产品“从农田到餐桌”全过程追溯管理,并成立了食品药品环境犯罪侦查部门,实现食药环打击犯罪专业化。

在食品安全监管方面,海东市切实加强自产食用农产品源头治理,建立耕地质量检测点全覆盖,相继开展食品安全“守底线、查隐患、保安全”行动、散装食品安全专项整治、集贸市场规范整治等专项整治行动20余项,并把抽检监测作为排查隐患、防范风险的重要手段,持续加大对食品安全领域违法行为的打击力度。今年以来,海东市市场监管部门围绕“一老一少”弱势群体,开展“保健品”“散装奶”乱象整治,农村假冒伪劣食品、民生领域“铁拳”行动、校园食品安全检查、“昆仑2022”“蓝剑清源”等全方位、多维度的食品安全监管行动,开展专项行动20余项,查处食品违法案件92件,食用农产品违法案件39件,核查公安部下发的生产销售有毒有害食品案7起,有力震慑了食品安全违法犯罪。

同时,海东市充分发挥社会各界力量,聘请人大代表、政协委员、食品企业负责人、专家学者等70人为食品安全社会监督员,在全市范围内开展食品安全社会监督,并充分发挥新闻舆论监督导向作用,通过媒体报道食品安全工作、发布典型案例等,倒逼企业落实主体责任。通过利用新闻媒体、网站、微信等各类信息发布平台,公布食品抽检信息,发布食品典型案例,达到了人人监督的社会共治格局。

本版文字编辑 李雪 金华山

## 海东1284个村实现快递服务全覆盖

本报讯(特约记者 周晓华)记者从海东市邮政管理局获悉,目前,海东市现有邮政快递网点343个(其中快递法人企业2个、省级分拨中心4个、邮政普遍服务网点104个,快递分支机构52个,快递末端网点181个),全行业从业人数1318人。2022年,全市邮政行业寄递业务量累计完成2230.15万件,同比增长3.48%;全市邮政行业业务收入累计完成16764.09万元。

为推进高质量发展,提升寄递服务能力,海东市邮政管理局牵头研究制定出台《海东市加快农村寄递物流体系建设实施

方案》,联合海东市商务局等部门进一步完善农牧区县乡村三级物流体系,争取政策红利和资金支持,加快推进快递进村,引导企业向村级拓展延伸寄递服务,采取邮快合作、快快合作、快商合作等多种模式推进快递进村。截至目前,海东市快递服务覆盖1284个建制村,快递服务覆盖率为80.91%。

直接进村的邮政快递服务,织密了服务群众的寄递网络,让群众的用邮成本降低,特色农产品销得更远。近年来,海东市邮政管理局发挥基层党组织“红色引

擎”作用,探索推进快递行业党建工作,推动化隆回族自治县组建全省第一个电商产销联盟党支部,以党建引领促进快递进村,建成10个党建引领快递进村综合服务站,有效解决农村快件投递“最后一公里”问题,推动快递服务更好助力乡村振兴。积极推动快递深度融入现代产业链,精准提供寄递服务,充分发挥行业“打通大动脉,畅通微循环”作用。去年,全市各寄递企业累计寄递富硒羊肉、青稞酒、循化线椒、昂思多矿泉水等各类农特产品邮快件1.75万件,带动农户增收金额约125.9万元。

## 民和:打造医疗联合体新模式

本报讯(特约记者 张璐 通讯员 马芳)近日,青海省心脑血管病专科医院与海东市民和回族土族自治县人民医院举行紧密型医疗联合体签约仪式,此举将有效缓解民和县广大群众看病难、就医难问题。

在签约仪式上,双方达成共识,着力实现医联体内优势互补、相互协作、共同发展的目标,在医疗、科研、教学等方面共同进步。在今后的工作中,双方将建

立紧密型专科联盟,搭建远程诊疗平台,共享专家、培训、制度等资源,通过专科共建、培训班、学术交流讲座、临床带教、业务指导、教学查房、教学手术、科研项目协作、义诊等多种方式,大力提高民和县人民医院的医疗服务能力和医务人员的专业能力,并逐步建立上下联动的分级诊疗模式和医联体内转诊机制,开通转诊绿色通道,让老百姓在“家门口”就

能享受到省级专家的精湛医术、优质服务,不断增进人民群众健康福祉,为健康民和作出更大贡献。

民和县人民医院相关负责人表示,今年,民和县人民医院将加强交流合作,学习省心脑血管专科医院专家精湛的技术、优质的服务和良好的工作作风,开展新技术、新项目,提升医院的整体水平,推动全县卫生健康事业全面、协调、可持续发展。